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 AUTOMOTIVE & ELEKTROMOBILITA 

Auta v EU budou muset sledovat ospalost řidiče či nouzově brzdit před chodci  

Evropské nařízení s názvem General Safety Regulation z roku 2019 už zavedlo inovace jako povinné hlídání jízdního 

pruhu, základní systémy nouzového brzdění nebo inteligentní systém regulace rychlosti. Nově zavádí povinné systémy 

pro sledování pozornosti a ospalosti řidičů a nouzové brzdění před chodci či cyklisty. Zdroj: Novinky 

Škoda otevřela v Mladé Boleslavi halu na výrobu bateriových systémů za 5 miliard korun 

Nový závod je prvním výrobním místem koncernu VW v Evropě, který vyrábí nové bateriové systémy s články 

integrovanými do bloku, tedy typu cell-to-pack. Samotné bateriové články pocházejí z Číny. Kapacita závodu umožňuje 

vznik jednoho bateriového systému za 60 sekund. Polovina výroby je určena pro mladoboleslavský závod, polovina 

zamíří do německých závodů Volkswagenu. Zdroje: Novinky.cz, E15 

Nová korejská značka aut míří do Česka 

Luxusní značka Genesis z automobilového koncernu Hyundai vstupuje do ČR. Konkurovat 

hodlá značkám Audi či Lexus od Toyoty. Zdroj a více: Seznam Zprávy 

Další velká baterkárna v Evropě ruší své plány na expanzi 

Společnost ACC, v níž drží podíly automobilky Stellantis, Mercedes-Benz a energetická Total Energies a jež už jednu 

továrnu na baterie provozuje ve Francii, oznámila, že ruší plány na vybudování dvou nových velkých gigafactory 

v Německu a Itálii. Důvodem je slabá poptávka po elektromobilech. Zdroje: Hospodářské noviny, Autonews.com 

Volkswagen plánuje snížit náklady do roku 2028 o pětinu 

Úsporná opatření koncernu se mají týkat všech značek a zahrnovat i zavírání továren. Zdroj: Seznam Zprávy 

Americký Ford a čínská Geely dojednávají dohodu o spolupráci na výrobě elektroaut v Evropě 

Konkrétně má jít o španělskou Valencii. Krok má snížit náklady a využít nevyužité kapacity továrny. Šéf Fordu Jim Farley 

přitom ještě v prosinci varoval, že západní automobilky bojují proti čínské konkurenci o svůj holý život. Zdroj: Aktuálně.cz 

Tesla vyrobila první autonomní Cybercab 

Tesla ukázala fotografii prvního vyrobeného Cybercab – dvoumístného autonomního vozu bez volantu a pedálů. Cena 

má být pod 30 tis. USD (616 tis. Kč), ale uvedení na trh závisí na schvalovacím procesu. Dodávky mají začít před rokem 

2027. Zdroj: Novinky 

Čína zavádí povinné manuální otevírání dveří aut zvenku i zevnitř 

Tamní vláda tak reaguje na incidenty s elektrickými klikami, které měly fatální následky. Zdroj: Seznam Zprávy 

https://www.novinky.cz/clanek/auto-sledovani-ridicu-i-brzdeni-pred-chodci-auta-se-letos-povinne-nauci-dalsi-novinky-40559937
https://www.novinky.cz/clanek/auto-skoda-v-mlade-boleslavi-spustila-vyrobu-baterii-v-nove-hale-ma-byt-pilirem-strategie-volkswagenu-40564487
https://www.e15.cz/byznys/prumysl-a-energetika/skoda-se-proinvestovala-v-bateriovou-tepnu-volkswagenu-koncern-spoleha-na-levnejsi-chemii-z-boleslavi-1431139
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-doprava-do-ceska-miri-nova-znacka-aut-korejsky-vyzyvatel-audi-ci-lexusu-298493
https://archiv.hn.cz/c1-67843020-dalsi-rana-pro-evropskou-elektromobilitu-miliardove-plany-na-gigafactory-jdou-do-kose-zavislost-na-cine-jen-tak-neskonci
https://www.autonews.com/stellantis/ane-stellantis-drops-ev-battery-plants-germany-italy-0208/
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-tisk-koncern-volkswagen-hodla-do-konce-roku-2028-snizit-naklady-o-petinu-298997
https://zpravy.aktualne.cz/ekonomika/auto/nove-automobily/nedavno-pred-tim-varoval-ted-se-chce-spojit-ford-bude-vyrabet-auta-pro-cinany/r~aaa2939ef9e8e6f0c6cbf75f4927bb4c/
https://www.novinky.cz/clanek/auto-tesla-vyrobila-prvni-cybercab-prodej-chce-zahajit-jeste-letos-40563228
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-skryte-kliky-pod-palbou-cina-zavadi-povinne-manualni-otevirani-dveri-297994
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 DOPRAVA A LOGISTIKA 

Vláda chce zavést slevy na jízdném od ledna 2027 

Podle ministra dopravy Ivana Bednárika plánuje česká vláda zavést 75% slevu na jízdném pro seniory a studenty od 

1. ledna 2027. Zdroj: Novinky.cz 

Příští rok vyjedou na Havířovsku 4 vodíkové autobusy 

Od prosince 2027 budou na linkách mezi Havířovem a Ostravou jezdit čtyři vodíkové autobusy v rámci pilotního 

projektu. Dalších 9 pak bude pohánět stlačený zemní plyn (CNG). Zdroj: fDrive.cz 

Dopravce Leo Express představil španělské soupravy Talgo 

Leo Express, ve kterém drží 50% podíl španělské dráhy Renfe, bude mít k dispozici trojici souprav Talgo. Vlaky byly 

uvedeny do provozu v 90. letech 20. století, v roce 2020 prošly rekonstrukcí. Firma je nasadí na linky mezi Prahou, 

Ostravou, Prešovem a na nové lince Praha-Bratislava. Na jaře začne firma jezdit i do Varšavy a Frankfurtu. Zdroje: Idnes.cz 

České dráhy přepravily loni méně cestujících, skončí ale v zisku 

České dráhy v roce 2025 přepravily 168 mil. cestujících, což je pokles o 800 tisíc (-0,5 %) oproti roku 2024. Loňské 

hospodaření ČD skončí podle jejich šéfa v zisku, a to přes složitou situaci v nákladní přepravě. Zdroj: Novinky.cz 

Česká společnost koupí rozhodující podíl ve dvou klíčových 

polských přístavech 

Česká společnost DD Rail Properties, kterou napůl ovládá SPV 

Second Jaroslava Strnada a investiční skupina Auctor spřízněná 

s J&T, podepsala předběžnou smlouvu o nákupu téměř polovičního 

podílu společnosti OT Logistics (OTL) za 589 mil. Kč. OTL je operátor 

nákladní přepravy v přístavech Gdaňsk a Svinoústí. Zdroj: E15.cz 

Kolik se bude ve světě v roce 2050 spotřebovávat ropy? Rozdíly 

predikcí jsou od nuly po obrovské množství 

Přehled scénářů vývoje poptávky po ropě do roku 2050 od International 

Energy Forum ukazuje, jak mají dnes energetické firmy těžké predikovat 

budoucí potřeby        Zdroj: Investiční web, IEF 

 ENERGETIKA A ODPADY 

Tepelných čerpadel bylo loni instalováno o pětinu méně, větrných elektráren zprovozněno jen pět 

Instalace tepelných čerpadel v ČR klesla v roce 2025 meziročně o 20 % na 16. tisíc. Nových větrných elektráren bylo 

zprovozněno pět, letos nejspíš žádné nové nevzniknou. ČR ve využívání větrné energie v Evropě dlouhodobě zaostává, 

její podíl na výrobě je kolem jednoho procenta. Zdroje: Idnes.cz, Novinky 

Sdílení elektřiny se u nás pomalu rozvíjí, E.ON spouští platformu na jeho optimalizaci   

Dodavatel energií E.ON spustil platformu E.ON Propojeno pro optimalizaci sdílení elektřiny mezi výrobci a odběrateli. 

Projekt pomocí algoritmů vybírá vhodné dvojice výrobců a odběratelů a optimalizuje sdílení v čase i podle spotřebních 

vzorců. U Elektroenergetického datového centra se zatím přihlásilo ke sdílení 36 tis. účastníků, kteří tvoří 21 tis. tzv. 

skupin sdílení. Elektřina se sdílí také v 864 bytových domech a v 98 energetických společenstvích. Zdroj: Seznam Zprávy 

Už i v Česku se plánují a začínají budovat obří bateriová úložiště  

Dosud největší bateriové úložiště elektřiny v ČR chystá společnost APB - Plzeň u Klášterce nad Ohří s úložnou kapacitou 

1 000 MWh. Projekt získal jednotné environmentální stanovisko. Na třech hektarech tam bude umístěno 

152 kontejnerů s bateriovými úložišti, trafostanice a další zařízení. Stavební povolení již získalo bateriové úložiště firmy 

Czech Energy Parks u Tušimic s celkovou kapacitou 400 MWh. ČEZ má pak v plánu fotovoltaické parky v okolí uhelných 

elektráren Prunéřov a Tušimic doplnit bateriovým úložištěm o celkové kapacitě až 970 MWh. Bateriové úložiště 

o kapacitě 120 MWh za 400 mil. Kč připravuje na Sokolovsku i SUAS Group. Zdroje: Idnes.cz, E15.cz 

 

https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-slevu-75-procent-na-jizdnem-vlada-planuje-od-ledna-pristiho-roku-uvedl-bednarik-40563557
https://fdrive.cz/clanky/vodik-misto-nafty-havirovsko-ceka-pilotni-provoz-vodikovych-autobusu-16037
https://www.idnes.cz/ekonomika/doprava/leo-express-soupravy-talgo.A260210_102241_eko-doprava_rie
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-ceske-drahy-loni-prepravily-168-milionu-cestujicich-mezirocne-mene-40561199
https://www.e15.cz/byznys/doprava-a-logistika/strnad-a-firma-spriznena-s-j-t-kupuji-nejvetsi-podil-ve-dvou-klicovych-polskych-pristavech-1430842
https://www.investicniweb.cz/aktuality/317727-kolik-bude-potreba-ropy-v-roce-2050-zalezi-na-tom-komu-verite
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/komora-oze-obnovitelne-zdroje-vetrne-elektrarny.A260204_062401_ekonomika_hyk
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-loni-bylo-v-cesku-zprovozneno-pet-novych-vetrnych-elektraren-letos-nebude-nejspis-zadna-40561035
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-finance-lide-nasdileli-elektrinu-ktera-by-uspokojila-mesto-mohlo-by-ji-byt-vic-298769
https://www.idnes.cz/usti/zpravy/klasterec-bateriove-uloziste-apb-plzen-stanovisko-povoleni.A260216_135350_usti-zpravy_grr
https://www.e15.cz/byznys/prumysl-a-energetika/suas-group-vybuduje-jedno-z-nejvetsich-bateriovych-ulozist-v-cesku-1430939
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Éra těžby černého uhlí v ČR skončila  

Těžba černého uhlí v Česku se uzavřela, poslední vozík vyjel z dolu ČSM na Karvinsku na začátku února. A to přesto, že 

ve Slezsku stále zůstávají miliardy tun nevytěženého uhlí, jejichž získání by ale bylo mimořádně technicky i ekonomicky 

náročné. Navzdory probíhajícímu útlumu vzrostla loni produkce uhlí v ČR meziročně o 2 %. Zdroj: Novinky 

Evropské státy se dohodly na stavbě gigantického větrného parku v Severním moři  

Deset evropských zemí podepsalo dohodu o stavbě větrného parku v Severním moři s kapacitou 100 GW v hodnotě až 

1 bil. eur. To by převýšilo celkovou kapacitu všech současných offshorových (na moři umístěných) větrných zdrojů na 

světě. Projekt zahrnuje až 10 tis. větrníků a přenosovou síť s podmořskými kabely. Zdroj: E15.cz 

 FARMACIE A ZDRAVOTNICTVÍ 

VZP má nového šéfa, zaměřit se má na kvalitu zdravotní péče a potřeby pacientů 

Správní rada Všeobecné zdravotní pojišťovny odvolala po 13 letech generálního ředitele Zdeňka Kabátka. Ministr 

zdravotnictví Adam Vojtěch uvedl, že ztratil jeho důvěru. Novým ředitelem byl zvolen dosavadní náměstek pro služby 

klientům Ivan Duškov. Ten uvedl, že největší zdravotní pojišťovna změní paradigma – zdravotnickým zařízením 

a ordinacím hodlá „hradit za průběh léčby a za úzdravu, nikoliv za pouhé vykázání výkonu“. Zdroje: Seznamzprávy.cz, E15 

Celkové příjmy, výdaje a saldo zdravotních pojišťoven v ČR (v mld. Kč) 

 
Zdroj: Státní závěrečné účty ČR, data za 2025 Ministerstvo financí (Státní rozpočet 2025 v kostce), data za 2026 Ministerstvo zdravotnictví; *odhad 

Vláda chce transformovat páteřní nemocnice v Praze a postavit nový fakultní komplex 

Pro projekt vybrala zmocněnce Pavla Scholze. Řešit bude uspořádání kapacit a typů péče zejména u Fakultní 

nemocnice Bulovka, Fakultní nemocnice Královské Vinohrady a Všeobecné fakultní nemocnice v Praze. Zdroj: Ministerstvo 

zdravotnictví 

Díky aplikaci pro pražský IKEM získali čeští vývojáři stamilionový grant na digitalizaci českého zdravotnictví 

Aplikace IKEM Online, vyvinutá vývojáři Bindworks a agenturou Debono, má již 30 000 stažení. Pacienti získali díky ní 

přehled o svých lécích, výsledcích, kondici i návštěvách lékaře. Úspěch aplikace pomohl tandemu Debono–Bindworks 

obdržet grant 140 mil. Kč na projekt, který umožní lékařům, odborníkům na duševní zdraví, pomáhajícím profesím, ale 

i učitelům snadno vytvářet a spravovat digitální aplikace pro své pacienty a klienty. Zdroj: CzechCrunch 

Krskova zdravotnická skupina kupuje německého IT dodavatele nemocnic  

Skupina Reinsberg Group ze skupiny BHM Group Tomáše Krska pokračuje ve své expanzi, když koupila německou 

společnost Rein Medical, zaměřenou na IT technologie pro zdravotnictví. Zdroj: Seznam Zprávy 

Dr. Max rozšiřuje svoji síť lékáren o 15 poboček 

Antimonopolní úřad jí povolil koupit 15 lékáren společnosti Lékárna na Petřinách, které původně patřily do sítě Moje 

Lékárna společnosti Sanovia. Dr. Max je s více než 500 provozovnami největší lékárnickou sítí v ČR. Zdroj: E15.cz 

 IT & TELEKOMUNIKACE 

Od příštího roku ulehčí lidem v EU život jednotná digitální peněženka občana 

Digitální peněženka umožní zakládat účty, vyzvedávat léky či komunikovat s úřady. Státy EU musí do konce roku 2026 

vyvinout a nabídnout firmám i obyvatelům Digitální identitu občana. Používání bude dobrovolné. Zdroj: Seznam Zprávy 
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https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-tezba-uhli-v-cesku-loni-mezirocne-vzrostla-o-dve-procenta-40563978
https://www.e15.cz/byznys/prumysl-a-energetika/evropa-chysta-obri-vetrny-park-na-mori-boji-se-zavislosti-na-americkem-plynu-1430631
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/domaci-kauzy-reditel-vzp-kabatek-skoncil-spravni-rada-ho-odvolala-299531
https://www.e15.cz/rozhovory/za-prevenci-by-lide-mohli-dostavat-penize-rika-novy-sef-vzp-s-titulem-z-oxfordu-1431029
https://mf.gov.cz/cs/rozpoctova-politika/statni-rozpocet/rozpocet-v-kostce/statni-rozpocet-v-kostce-2025-59282
https://mzd.gov.cz/uhradova-vyhlaska-2026/
https://mzd.gov.cz/tiskove-centrum-mz/projekt-transformace-paterni-site-nemocnic-v-praze-a-vystavba-noveho-fakultniho-nemocnicniho-komplexu-v-praze-vstupuji-do-dalsi-faze-vladnim-zmocnencem-se-stal-pavel-scholz/
https://mzd.gov.cz/tiskove-centrum-mz/projekt-transformace-paterni-site-nemocnic-v-praze-a-vystavba-noveho-fakultniho-nemocnicniho-komplexu-v-praze-vstupuji-do-dalsi-faze-vladnim-zmocnencem-se-stal-pavel-scholz/
https://cc.cz/digitalizuji-ceske-zdravotnictvi-jejich-aplikaci-pro-ikem-si-stahlo-30-tisic-lidi-ted-ziskali-140-milionu/
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-skupina-miliardare-krska-koupila-nemeckeho-vyrobce-it-pro-nemocnice-297849
https://www.e15.cz/byznys/majitel-nejvetsi-site-lekaren-dr-max-muze-koupit-15-pobocek-sveho-konkurenta-1430645
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-studium-prace-i-vek-bez-papiru-digitalni-identita-ma-cechum-otevrit-evropu-299349


TRENDOVNÍK ÚNOR 2026 

STRANA 5 EKONOMICKÉ A STRATEGICKÉ ANALÝZY  

Vláda je na cestě ke schválení projektu velké AI gigafactory  

Při představování nové vládní hospodářské strategie Česko: Země pro budoucnost 2.0 ministr 

průmyslu Karel Havlíček k projektu AI gigafactory na Zbraslavi řekl, že opatrný přístup vystřídal 

optimismus. V Evropě má s podporou EU vzniknout pět velkých datových center pro účely umělé 

inteligence. Na zbraslavském projektu za 100 mld. Kč se mají ze 70 % podílet České 

radiokomunikace, 15 miliard poskytne český stát a 15 miliard Evropská komise. Peníze vláda hledá i 

na menší AI továrnu v Ostravě. Zdroje: Ekonomickýdeník.cz, E15.cz  

České firmy začínají před cloudem upřednostňovat in-house řešení 

Cloudu jako místu pro ukládání interních dat nyní z důvodu bezpečnosti podle analýzy společnosti IceWrap dává 

přednost 22 % respondentů z řad firemních IT expertů. Ve stejném průzkumu loni to bylo 31 %. Naopak on-premise 

řešení nyní preferuje 36 % dotázaných, zatímco v roce 2025 to bylo pouze 26 %. Zdroj: Investičníweb.cz 

Český startup přinášející revoluci do komentování sportu získal rekordní pre-seedovou investici 

Startup ValkaAI získal od investorů vedených Rockaway Ventures 300 mil. Kč. Jde o největší pre-seedovou investici do 

startupu s českými zakladateli v historii – ValkaAI tím s přehledem přeskočila dosavadní lídry, firmy Filuta a E2B, které 

v roce 2023 získaly shodně cca 50 mil. Kč. Získané prostředky firma využije na posílení výzkumného a produktového 

týmu, rozvoj klíčových technologií pro digitální postavy a AI komentátory fungující v reálném čase i na první komerční 

nasazení ve sportu a esportu. Zdroj: CzechCrunch 

Český startup Navigara měří návratnost AI investic 

Společnost vyvinula nástroj pro měření návratnosti a efektivního vyhodnocování investic do AI. Na rozvoj nyní získala 

2,5 milionu dolarů od investorů jako Inovo VC či Rockaway Ventures. Zdroj: E15.cz 

Šéf společnosti Mistral AI: „Přes polovinu současného softwaru podniků by mohla nahradit AI“ 

Komentář Arthura Mensche, generálního ředitele Mistral AI, přišel po výprodeji akcií velkých softwarových společností, 

který byl částečně vyvolán produktem Cowork společnosti Anthropic. Investoři se obávají, že AI by mohla ohrozit 

softwarové služby jako SaaS (Software as a Service). Podle šéfa Nvidie Jensena Huanga se však AI agenti nestanou 

náhradou za podnikové nástroje, ale naopak je budou využívat a tím zvyšovat jejich hodnotu. Zdroje: Investiční web, hn.cz, zde 

 INOVACE, STRATEGIE A REGULACE 

Město Aš rozdává peníze na nákup u místních podnikatelů 

Město Aš vyčlenilo v uplynulých třech letech 5,3 mil. Kč na systém 

digitálních poukázek correntů, které občané utrácejí u místních obchodníků. 

Při nákupu tak lidé mohli ušetřit až 50 % ceny zboží či služeb a město tím 

podpořilo místní podnikatele. Zdroje: Idnes.cz, Corrency.cz 

Crowdfundingu se v ČR daří, letos se přes něj vybere 6 miliard korun  

Crowdfundingové platformy v Česku letos vyberou dle společnosti Fingood kolem 6 mld. Kč, což je meziroční nárůst 

o pětinu. Tento způsob financování je pro firmy lákavý díky rychlosti a flexibilitě. Průměrné výnosy se pohybují mezi 9 až 

11 % ročně. Zdroj: Investiční web 

Qerko se stává součástí skupiny Piano od Mitonu 

Aplikace Qerko, určená pro placení v restauracích, přechází do gastroskupiny Piano, kterou buduje tuzemská investiční 

skupina Miton. Vizí Piana je vytvořit jeden komplexní operační systém pro restaurace. Zdroj: CzechCrunch 

 MALOOBCHOD A E-COMMERCE 

EU zavádí paušální clo 3 eura na zásilky z mimoevropských e-shopů 

Od 1. července 2026 budou zásilky s deklarovanou hodnotou do 150 eur do EU dražší o tři eura kvůli novému celnímu 

poplatku. Jde však jen o prozatímní mezikrok, EU chystá širší reformu celního systému. Zdroj: Idnes.cz 

V Česku je už 150 automatizovaných prodejen potravin 

V ČR už funguje řádově 150 automatizovaných prodejen, ve kterých si mohou zákazníci koupit základní potraviny 

a spotřební zboží sedm dní v týdnu. Další obchody bez lidské obsluhy mají hlavně na venkově a v menších městech 

https://mpo.gov.cz/cz/rozcestnik/pro-media/tiskove-zpravy/hospodarska-strategie-cesko-zeme-pro-budoucnost-2-0-zazni-na-mpo--291769/
https://ekonomickydenik.cz/gigafactory-v-praze-na-obzoru-havlicek-predstavil-stomiliardovou-investici/
https://www.e15.cz/byznys/ceska-ai-factory-je-v-ohrozeni-i-kdyz-vyhrala-u-evropske-komise-stat-na-ni-zatim-nenasel-penize-1430675
https://www.investicniweb.cz/aktuality/318573-ceske-firmy-stale-mene-duveruji-cloudu-pres-30-z-nich-vyuziva-vlastni-server
https://cc.cz/tvori-avatary-kteri-zvladnou-zive-komentovat-sportovni-zapasy-ted-ziskal-rekordni-investici/
https://www.e15.cz/byznys/technologie-a-media/miliardy-ktere-prichazeji-vnivec-cesky-startup-nabizi-reseni-jak-merit-navratnost-investic-do-ai-1430910
https://www.investicniweb.cz/aktuality/318157-vice-nez-50-podnikoveho-softwaru-by-mohla-nahradit-ai-rika-ceo-spolecnosti-mistral
https://byznys.hn.cz/c1-67846050-nastala-doba-digitalniho-kanibalismu-umela-inteligence-zacala-pozirat-software-zevnitr
https://www.investicniweb.cz/akcie/318519-nvidia-vysledky-4fq2026
https://www.idnes.cz/karlovy-vary/zpravy/as-mesto-radnice-penize-prispevek-rozpocet-poukazka-corrent.A260211_084435_vary-zpravy_vb
https://www.corrency.cz/jak-corrency-funguje/
https://www.investicniweb.cz/aktuality/317903-crowdfunding-frci-v-cesku-se-takhle-letos-vybere-kolem-sesti-miliard
https://cc.cz/pri-placeni-obedu-ji-miluji-statisice-lidi-ted-meni-majitele-ceskou-aplikaci-pohaneli-i-investori-alzy/
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/eu-zasilky-clo-cina.A260127_145214_ekonomika_elsy
https://mpo.gov.cz/cz/rozcestnik/pro-media/tiskove-zpravy/hospodarska-strategie-cesko-zeme-pro-budoucnost-2-0-zazni-na-mpo--291769/


TRENDOVNÍK ÚNOR 2026 

STRANA 6 EKONOMICKÉ A STRATEGICKÉ ANALÝZY  

přibývat kvůli nižším provozním nákladům. Pomáhají tomu i dotace od státu a krajů zacílené na venkovské prodejny. 

Nejdále je skupina COOP, která už otevřela 100. automatizovanou prodejnu. Loni také instalovala v jedné 

automatizované provozovně první digitální prodejní asistentku vybavenou umělou inteligencí Míšu. Zdroj: E15.cz 

Privátní značky posilují, ve slevách se realizuje už 58 % 

maloobchodních tržeb 

Podíl privátních značek na celkových tržbách maloobchodu loni podle dat 

společnosti NielsenIQ dosáhl 28 %. Jsou navíc stále častěji podporovány 

slevovými akcemi, i když méně než značkové výrobky – zatímco 

u privátních značek bylo ve slevě realizováno 43 % tržeb, u značkových 

výrobků šlo o 64 %. Celkově stály slevové akce za 58 % maloobchodních 

tržeb. Zdroj: Idnes.cz 

 ODVĚTVOVÉ TRENDY 

Češi loni prosázeli více než bilion korun 

Češi loni vsadili v hazardních hrách přes bilion korun, meziročně o 8,8 % více. Sázky rostly ve všech typech hazardních 

her s výjimkou kurzového sázení. Internetové sázky už tvořily 71,5 %. Přední hráči v oboru (firmy Fortuna, Tipsport, 

Allwyn a Chance) pak dokončili systém IRIS (Identifikace rizikových indikátorů sázení). Model analyzuje terabyty dat od 

hlavních sázkařských společností a hledá varovné signály rizikového sázení dřív, než si problém připustí hráč nebo jeho 

okolí. Zdroje: Novinky, CzechCrunch   

Pojišťovny loni vybraly na pojistném o 8 % více, 

současně ale rostly i škody 

České pojišťovny vybraly loni 226 mld. Kč na pojistném, 

ale vyplatily 114 miliard kvůli škodám. Požáry loni 

způsobily škody za 5,7 mld. Kč, což bylo nejvíce za 

poslední dekádu. Zdroje: Novinky, Česká asociace pojišťoven 

Přímý prodej v Česku stále táhne  

Tržby přímého (domovního) prodeje v ČR předloni podle 

dat Asociace osobního prodeje dosáhly 9,52 mld. Kč. Rostly tak meziročně o 4,5 %. V roce 2024 působilo v oboru 

téměř 310 tisíc osob, z nichž 88 % tvořily ženy. K nejdynamičtěji rostoucím segmentům patří wellness, odrážející zájem 

o zdraví, prevenci a kvalitu života. Zdroj: Idnes.cz 

Počet výrobců obuvi v Česku dlouhodobě klesá 

Zatímco v roce 2021 působilo v ČR 150 takových firem zaměstnávajících 1 745 lidí, v roce 2024 to bylo 137 firem 

s 1 491 zaměstnanci. Dovoz obuvi do ČR v roce 2024 dosáhl 89,6 mil. párů bot, vývoz 53,5 mil. párů. Zdroj: Aktuálně.cz 

Turistický boom v Česku pokračuje 

V českých ubytovacích zařízeních se loni ubytovalo téměř 23,6 mil. hostů (meziročně o 3 % více), z toho 11 milionů 

zahraničních turistů. Nejvíce přijížděli Němci, následovaní Slováky a Poláky. Zdroj: Novinky 

Rozvoz jídla v tuzemsku loni obsloužil objednávky za rekordních 15 miliard korun 

Český trh s rozvozem jídla dosáhl loni podle dat společnosti Foodora 15 mld. Kč, meziročně o 14 % více. Růst je 

poháněn příchodem nových uživatelů a rozšiřování do regionů. Návrat na český trh po dvouleté pauze pak nedávno 

oznámila i americká služba Uber Eats. Zdroje: Idnes.cz, Aktuálně.cz 

Ústecký kraj schválil vymezení koridoru pro těžbu lithia v Krušných horách 

Jde o klíčové rozhodnutí pro další kroky investora (společnosti Geomet patřící z 51 % ČEZu) směřující k realizaci 

projektu. Se zahájením těžby se počítá v roce 2030. Zpracovatelský závod bude v Prunéřově, do nějž se vytěžený 

materiál z Cínovce bude přepravovat vlakem. Na projektu by se mohla podílet podle vyjádření ministra průmyslu Karla 

Havlíčka i jihokorejská společnost Posco, jež se zabývá zpracováním lithia. Zdroj: Idnes.cz 

Liberecký kraj koupí hotel i vysílač na Ještědu za 181 milionů korun 

Budovu bude muset rekonstruovat, náklady se odhadují na 400 mil. Kč. Zdroj: Seznam Zprávy 
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https://www.e15.cz/byznys/obchod-a-sluzby/coop-si-oblibil-automatizovane-prodejny-dalsi-retezce-se-pridavaji-v-cesku-jich-bude-150-1430531
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/socr-prouza-nielsen-obchodnici.A260204_100136_ekonomika_vebe
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-lide-v-cesku-loni-v-hazardnich-hrach-vsadili-pres-bilion-korun-40564124
https://cc.cz/technologicky-unikat-z-ceska-iris-diky-umele-inteligenci-vcas-odhali-rizikove-chovani-hracu-hazardu/
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-pojistny-trh-dal-zdrazuje-pozary-prinesly-nejhorsi-ucet-za-dekadu-40562487
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/osobni-prodej-herbalife-oriflame.A260223_115045_ekonomika_vebe
https://zpravy.aktualne.cz/ekonomika/dovoz-obuvi-z-asie-roste-pocet-ceskych-vyrobcu-dal-klesa/r~aaa294d35ed723ff31de57ace278fe3d/
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-turistu-loni-v-cesku-pribylo-40561633
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/rozvozy-bilance-2025-regiony-jidlo.A260206_150017_ekonomika_vebe
https://zpravy.aktualne.cz/ekonomika/uber-chysta-rozvoz-jidla-v-dalsich-sedmi-zemich-evropy-ve-hre-je-i-navrat-do-ceska/r~aaa29b46545a245b07627314b0551983/
https://www.idnes.cz/usti/zpravy/lithium-tezba-krusne-hory-zastupitelstvo-vymezeni-koridoru.A260209_123507_usti-zpravy_grr
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/domaci-zivot-v-cesku-liberecky-kraj-koupi-hotel-a-vysilac-jested-za-budovu-da-181-milionu-korun-299625
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Teplice se dočkají moderního fotbalového stadionu za 1,5 mld. Kč 

Stadion nabídne po rekonstrukci 37 skyboxů, úplně novou tribunu i komerční prostory 

a lepší zázemí. Za projektem stojí nový majitel klubu a spolumajitel investiční skupiny 

Accolade Milan Kratina. Zdroje: CzechCrunch, FK Teplice 

Nike si patentoval unikátní digitální autentizaci svých tenisek 

Systém sloužící v boji proti padělkům využívá vizuálně nepostřehnutelné vzory, vodivé barvy anebo magnetické 

materiály zabudované přímo do boty. Díky nim umožní rychlé ověření pravosti bez potřeby třetích stran. Zdroj: Idnes.cz 

 STAVEBNICTVÍ A REAL ESTATE 

Segment institucionálních nájemních bytů se může v příštích letech rozrůst na 20 tisíc bytů 

Podle dat společnosti BTR Group byly loni v Praze a v Brně v provozu 

přibližně 4 tisíce nájemních bytů institucionálních investorů určených všem 

zájemcům (tzv. BTR = Build-to-Rent). V následujících letech by se základní 

fond novostaveb určených k pronájmu mohl rozrůst na 15 tisíc v Praze 

a přes 4 tisíce v Brně. Data ukazují, že navzdory vyšším cenám (zhruba 

o čtvrtinu proti zbytku trhu) obsadí nájemníci většinu bytů krátce po uvedení 

na trh. Volná zůstávají v Praze i Brně jen 2 % stávající kapacity. Zdroje: Novinky, 

hn.cz, remspace.cz 

Zájem firem i jednotlivců o flexibilní kanceláře stoupá 

V Praze roste zájem o flexibilní kanceláře, které nabízejí nejen pracovní prostory, ale i fitness, kavárny či masáže. Firmy 

nebo jednotlivci si v nich mohou pronajmout tolik místa, kolik zrovna potřebují. V Praze aktuálně tvoří flexibilní 

kanceláře podle dat společnosti CBRE 3,6 % celkové plochy kanceláří. Zdroj: E15.cz 

Český startup Kodu rozjíždí výstavbu minidomků 

Po poradenství v oblasti „tiny housů“ zahajuje startup Kodu nově i výstavbu modulárních minidomků v ČR, a to na třech 

pozemcích v Karlovarském kraji. Vedle toho plánuje i „Airbnb na pozemky“ pro propojení majitelů pozemků s těmi, kdo 

hledají místo pro svůj domek. Zdroj: E15.cz 

KKCG Karla Komárka expanduje do Londýna 

Skupina KKCG Komárka vstupuje na londýnský realitní trh, zaměřuje se na prémiové kancelářské projekty. Tento krok 

navazuje na nedávnou londýnskou expanzi Penta Real Estate. Zdroj: E15.cz 

Bezrealitky jako Ryanair: Firma zavádí služby zlevňující prodej nemovitostí 

Společnost Bezrealitky začíná nabízet prodej nemovitostí bez makléře s provizí jen 1,5 % (místo obvyklých 3-5 %). 

Pokud se nemovitost prodá, tak Bezrealitky zajistí právníka, který se postará o zápis do katastru i finanční vypořádání.  

Společnost využívá digitalizaci a AI pro cílení na kupce a další činnosti, což snižuje náklady na realitní servis. Zdroj: E15.cz 

Řekové prodávají pražské obchodní centrum Novo Plaza 

Centrum bylo renovováno a nyní je po 7 letech od koupě na prodej za více než miliardu korun. Zdroj: SeznamZprávy.cz 

 STROJÍRENSTVÍ A PRŮMYSL 

V Česku je nedostatek svářečů 

Na jednoho nezaměstnaného specialistu připadají 

zhruba 3 pracovní nabídky. Ani ze škol nevychází dost 

nových svářečů, aby mezeru na trhu zaplnili. Firmy se 

proto rozhlížejí i za hranicemi, například na Filipínách. 

Zdroje: Seznamzprávy.cz a naše analýza Svařování v ČR 

CSG nepřestává expandovat – otevře pobočku 

v Bruselu, spojí síly s Turky a Poláky 

Czechoslovak Group po úspěšném vstupu na burzu 

otevřela pobočku v Bruselu. Vedle toho zakládá 

Počet dokončených bytů v BTR projektech 

v ČR (2026 odhad, zdroj: BTR Group) 

https://cc.cz/milan-kratina-stavi-nova-stinadla-teplice-budou-mit-moderni-a-zlute-zarici-stadion-pro-14-tisic-lidi/
https://www.fkteplice.cz/article/12327-FK-Teplice-predstavuje-projekt-Stinadla-20
https://www.idnes.cz/ekonomika/zahranicni/konec-padelanym-teniskam-nike-si-patentoval-revolucni-system-ochrany-znacky.A260213_104004_eko-zahranicni_jadv
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-v-cesku-vznika-trh-s-20-tisici-novymi-najemnimi-byty-40561951
https://archiv.hn.cz/c1-67843880-nove-najemni-byty-v-praze-jsou-navzdory-vyssim-cenam-temer-plne-obsazene-a-take-stale-mensi
https://www.remspace.cz/clanek/prazsky-trh-institucionalniho-najemniho-bydleni-roste-prodava-consumer-experience/
https://www.e15.cz/byznys/reality-a-stavebnictvi/prace-fitko-i-masaz-pod-jednou-strechou-flexibilnich-kancelari-pribyva-roste-i-zajem-firem-1430573
https://www.e15.cz/byznys/reality-a-stavebnictvi/cesky-startup-rozjizdi-development-minidomku-chce-zlepsit-dostupnost-vlastniho-bydleni-1430676
https://www.e15.cz/byznys/reality-a-stavebnictvi/komarek-spousti-realitni-expanzi-do-londyna-jiny-cesky-hrac-tam-ziskal-rozsahle-portfolio-budov-1430993
https://www.e15.cz/byznys/reality-a-stavebnictvi/realitni-kancelar-jako-ryanair-bezrealitky-se-pokousi-podseknout-udajne-vysoke-provize-makleru-1430745
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-reality-rekove-prodavaji-prazske-obchodni-centrum-novo-plaza-299039
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-v-cesku-je-malo-svarecu-pracovniky-firmy-hledaji-az-na-filipinach-297889
https://www.csas.cz/cs/research/analyza/cz/SR489587
https://www.csas.cz/cs/research/analyza/cz/SR489587
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společný podnik s tureckou společností Aselsan. Společně chtějí představit systém protivzdušné obrany Korkut na 

platformě Tatra Force 6x6. S polským výrobcem Polska Grupa Zbrojeniowa pak CSG plánuje společnou výrobu a prodej 

systému dálkového minování na podvozky tater. Vedle toho dceřiná firma CSG, Excalibur Army, získala kontrakt na 

dodávku přes 100 obrněných vozidel Patriot do Jihovýchodní Asie za 300 mil. USD. Zdroje: Seznam Zprávy, Seznam Zprávy, CSG 

Nová Huť v Ostravě plánuje strategické investice včetně elektrické pece 

Ostravská Nová Huť (bývalá Liberty Ostrava) plánuje strategické investice včetně výstavby elektrické obloukové pece za 

17 mld. Kč. Na přípravu projektu už společnost získala podporu z Modernizačního fondu. V současnosti v podniku 

fungují tři závody a pracuje okolo 2 000 zaměstnanců. Zdroj: Novinky 

 ZEMĚDĚLSTVÍ A POTRAVINÁŘSTVÍ 

Vláda spouští monitoring marží cen potravin 

Sledování marží resortem zemědělství má zjistit, kolik si kdo připočítává k výrobním či nákupním cenám. Úřad také 

představil potravinového ombudsmana Jindřicha Fialku, dosavadního sekčního ředitele na ministerstvu. Zdroj: Novinky.cz 

Vláda schválila první kroky ke zmírnění protierozní ochrany 

Vláda zatím přijala novelu, která upravuje půdoochranné technologie, ovšem nemění rozsah erozních ploch. I tuto 

ambici ale kabinet má. Dosud byla pravidla pro protierozní ochranu formulována jednotně pro různé typy erozně 

ohrožených půd. Nově se podmínky rozdělí podle stupně erozního ohrožení půdy, tedy zvlášť pro silně a mírně erozně 

ohrožené pozemky. Pro každou kategorii erozní ohroženosti budou vymezeny odpovídající skupiny plodin a přehledný 

seznam půdoochranných opatření, ze kterých si budou moci zemědělci vybrat. Zdroje: Idnes.cz, Ekolist.cz 

O status rodinné farmy se zatím přihlásil jen jeden subjekt  

O možnost začít používat označení rodinné zemědělské hospodářství se za první měsíc přihlásila pouze jedna farma. 

Důvodem je fakt, že označení zatím nepřináší mnoho výhod. Zákonodárci očekávali, že do dvou let bude zapsáno až 

dva tisíce farem. Zdroj: Idnes.cz 

Tržní ceny půdy loni mírně vzrostly 

Průměrné tržní ceny zemědělské půdy v ČR se 

v roce 2025 meziročně zvýšily o 3,4 % na 

úroveň 372,5 tis. Kč/ha. Zdroj: Farmy.cz 

Stát nepodporuje velké agrovoltaické 

projekty 

Ministerstvo životního prostředí vyhlásilo loni 

v prosinci dotace na agrovoltaické projekty, 

v nich se ale v lednu objevilo omezení na maximální výkon 1 MWp. To podle Solární asociace znemožnilo přihlásit velké 

množství chystaných projektů, kterých mohlo být o výkonu až 150 MW. Zdroj: Idnes.cz 

Spotřeba vína klesá, trh prochází konsolidací 

Tuzemští výrobci vína čelí poklesu spotřeby (podle poslední zprávy ministerstva zemědělství o víně to bylo předloni 

meziročně o 16 %), zdražující výrobě i nedostatku pracovníků. I proto prochází český vinařský trh v posledních letech 

vlnou fúzí a akvizic, při nichž velcí hráči skupují menší vinařství nebo se spojují s cílem posílit svou pozici na trhu, zajistit 

si vlastní produkci hroznů a optimalizovat distribuci. Zdroj: E15 

Některé české pivovary cílí na fitness generaci 

Některé tuzemské minipivovary reagují na trend zdravého životního stylu výrobou piva s nízkým obsahem cukru 

a alkoholu. Například nové pivo "Low Carb Ale" nepomuckého pivovaru Zlatá kráva má místo běžných 250 jen 22 kalorií. 

Pražský pivovar Board přišel zase na trh s osmistupňovým Lowcarb – session brut IPA s obsahem alkoholu jen 3,2 %. 

Zdroj: Aktuálně.cz 

Potravinářští giganti mění kvůli lékům na hubnutí složení i gramáž výrobků 

Rostoucí spotřeba léků na hubnutí jako je Ozempic nebo Wegovy nutí potravinářské giganty upravovat složení a velikost 

balení. Např. Pepsi Cola testuje menší balení, Coca-Cola zase upravuje složení a zvyšuje výrobu mléka Fairlife, jež 

obsahuje o polovinu více proteinů a současně o polovinu méně cukru. Zdroj: Idnes.cz 
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 ZAOSTŘENO: Novinky z leteckého a vesmírného průmyslu  

Česká letiště loni odbavila rekordních 

19,3 milionu cestujících 

Česká letiště v roce 2025 odbavila 

19,28 milionu cestujících, což bylo o 8 % 

více než předloni a 2,4% nárůst proti 

dosud nejvyššímu roku 2019. Vyplývá to 

z analýzy ERV Cestovní pojišťovny. Letiště 

Václava Havla Praha dosáhlo téměř 

stejného počtu cestujících jako v roce 

2019. Letiště Karlovy Vary zůstává 

jediným regionálním vzdušným přístavem, 

který se nevrátil na úroveň před pandemií, 

a to zejména kvůli úbytku ruských klientů 

a omezení charterových letů. Zdroj: Novinky 

Praha získá přímé spojení s Tchaj-pejí, zařídí ho tchajwanská luxusní aerolinka 

Aerolinka Starlux Airlines slibuje čtyři cestovní třídy a napojení na celou jihovýchodní Asii. Přímé lety z Prahy do Tchaj-peje 

zahájí v srpnu a během prvního roku provozu by mohla přepravit více než 95 tisíc cestujících. Zdroj: CzechCrunch 

BRM Aero dodá dvacet letadel do Jižní Koreje 

Kunovický výrobce letadel BRM Aero dodá přes 20 dvoumístných letadel Bristell B23-915 IFR 

a několik simulátorů do Jižní Koreje. Tamní armáda je využije k základnímu výcviku pilotů. 

Zdroje: Novinky, Bristell 

Kolínský česko-ukrajinský výrobce dronů expanduje do Indie 

Česko-ukrajinský výrobce bezpilotních systémů U&C UAS uzavřel smlouvu na dodávku dronů s indickou leteckou 

společností Tunga Aerospace Industries. Vedle bezpilotních systémů dodá také výcvik pilotů, operátorů a technickou 

podporu. U&C UAS založil v roce 2022 v ČR bývalý ukrajinský policista Denys Cherednychenko s několika společníky. 

Primárním zákazníkem je ukrajinská armáda, pro kterou společnost vyrábí drony na průzkum, sledování, korekci palby 

a cílené údery. Loni firma dosáhla tržeb ve výši 2,5 mld. Kč. Zdroj: Seznam Zprávy 

České kosmické aktivity se přesouvají z ministerstva dopravy 

Koordinace tuzemských vesmírných aktivit se z ministerstva dopravy přesune pod ministerstvo průmyslu a obchodu 

a ministerstvo obrany, které bude pravděpodobně řídit i projekt nového českého astronauta. Zdroj: Idnes.cz 

Ochranu astronautů hlídají čipy z Prahy 

Ačkoli byl start vesmírné mise Artemis II k Měsíci odložen z února na duben, česká stopa se na něm i tak bude podílet. 

Pražská firma Advacam vyvinula čipy pro systém HERA (Hybrid Electronic Radiation Assessor), který monitoruje kosmické 

záření a chrání astronauty před radiací. Tato mise má být první pilotovanou cestou s lidmi k Měsíci od roku 1972. Cílem 

je otestovat všechny klíčové systémy v hlubokém vesmíru před přistáním, které je cílem dalšího letu. Zdroj: E15.cz 

Musk spojuje SpaceX a xAI, vznikne nejhodnotnější soukromá firma na světě 

Americká vesmírná společnost SpaceX Elona Muska provozující lety do vesmíru či satelitní internetový 

systém Starlink koupila další jeho firmu xAI, jež se zabývá vývojem umělé inteligence a provozem 

sociální sítě X. Vzniká tak firma s hodnotou 1,25 bilionu dolarů. Jedním z cílů Muska je urychlit vývoj 

technologie, která s minimálními náklady umožní provoz datových center a výpočetní kapacity ve 

vesmíru. SpaceX poté podala žádost o vypuštění milionu satelitů na oběžnou dráhu kolem Země. Tam 

se jich nyní pohybuje kolem 15 tisíc. SpaceX rovněž uvedla, že odloží misi na Mars plánovanou na 

letošní rok. Místo toho se chce soustředit na dlouho slibovanou cestu na Měsíc. Zdroje: CzechCrunch, 

Novinky, Seznam Zprávy 
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